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2. Uvod 
U savremenim uslovima, fiskalna politika ima izuzetan značaj u podržavanju dinamičnog 
privrednog rasta u svim tržišnim privredama. 
Najkraće rečeno, radi se o translaciji akcenta značaja fiskalne politike sa globalnog 
regulisanja tražnje na fiskalne mere selektivnog i razvojnog karaktera. 
Premda je do ovog pomeranja pored ostalog došlo i usled turbulentnih promena u okruženju 
koje su bile rezultat ispoljavanja poznatih barijera rasta i nastanka novog tehnološkog obrasca 
proizvodnje shodno zahtevima koje je sobom doneo savremeni naučni i tehnički progres u 
vremenu poslednje trećine prošloga veka, u okviru ovog rada učinjen je pokušaj osvetljavanja 
značaja razvojne funkcije fiskalne politike. 
U celini gledajući, delovanje države na sužavanje poreske osnove uvođenjem spektra poreskih 
olakšica predstavlja povećanje državne intervencije u privredni mehanizam i oblikovanje 
proizvodnih prioriteta po kriterijumima aktuelnih strategije privrednog razvoja. 
Generalni zaključak je da budžetski rashodi imaju važnu ulogu i značajnu funkciju u 
akceleraciji razvojne dinamike. 
U tom smislu, problem se pomera na istraživanje optimalnog obima i najpovoljnije vremenske 
raspoređenosti delovanja budžetskih rashoda na razvojnu performasu. 
Prema kejnsijanskoj doktrini budžetski rashodi usmereni na kupovinu određenih dobara 
deluju trenutno na rast tražnje, dok uvećanje budžetskih prihoda deluje na smanjenje 
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agregatne tražnje indirektno. 
Naime, povećanje budžeta znači smanjenje raspoloživog dohotka domaćinstava i biznisa, što 
se reperkutuje na smanjenje agregatne tražnje na osnovu promene njihove sklonosti potrošnji. 
Ovo su dva primarna efekta budžeta na kretanje agregatne tražnje. 
Pored njihovog uticaja ekonomska teorija računa i sa izvedenim ili indirektnim efektima 
budžeta na oblikovanje agregatne tražnje. 
Najkraće rečeno, pod indirektnim efektima promena budžeta na agregatnu tražnju 
podrazumevaju se uticaji koji su rezultat delovanja multiplikatora. 
...  
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